
MARBACH-DIENSTLEISTUNGEN.

Deutsch

360°-SERVICE VOM EXPERTEN.





VORWORT. 3

VORWORT.
Marbach-Dienstleistungen. 360°-Service vom Experten.

PERFORMANCE.
Ihre maximale Performance – das ist unsere Zielsetzung. Von Anfang an. Genau deshalb  
bieten wir Ihnen nicht nur Werkzeuge an. Sondern auch umfangreiche Serviceleistungen.   
Für reibungslose Produktionsprozesse. Produktivität in Ihrer Fertigung. Optimal ausgebildete 
Mitarbeiter. Und perfekte Verpackungen am Point of Sale.

Profitieren Sie vom Marbach-Know-how. Und von fast 100 Jahren Erfahrung.

SERVICELEISTUNGEN.
Unser 360°-Service bietet Ihnen folgende Leistungen:

Verpackungs-Dienstleistungen.
Ob Sie Unterstützung benötigen bei der Neuentwicklung einer Verpackung, der 
Verpackungsoptimierung, der CAD-Konstruktion nach Muster oder bei der Materialauswahl und 
Qualitätsprüfung. Wir liefern Ihnen die gewünschte Dienstleistung. Kompetent. Sicher. Und Sie 
können sich in der Zwischenzeit getrost um Ihr Kerngeschäft kümmern.

Stanzen von Limited Editions.
Wir bieten Ihnen Stanzungen an unserer Stanzmaschine an. Für Abpack- und Befülltests. Und 
Kleinstauflagen. Damit Sie Ihre Kapazitäten für Produktionsaufträge nutzen können.

Schulungen in der Marbach Academy. 
In den Bereichen Stanzen von Kartonage, Wellpappe und Zigarettenverpackungen bieten wir 
Ihnen ein umfangreiches Schulungsangebot in der Marbach Academy an. Für die Aus- und 
Weiterbildung Ihrer Mitarbeiter. Kompakt. Kompetent. Und für die sofortige Umsetzung in die 
Praxis.  

Produktivitätspaket „Marbach Performance Boost“. 
Unsere Spezialisten besuchen Sie vor Ort. Analysieren Ihre Stanzprozesse. Und erstellen mit 
Ihnen zusammen ein Konzept zur Produktivitätssteigerung. Für eine effiziente Auslastung Ihres 
Maschinenparks.

Nutzen Sie unsere umfangreichen Serviceleistungen. Für Ihren Erfolg. Wir haben Sie neugierig 
gemacht? Dann wenden Sie sich an Ihren Marbach-Ansprechpartner. Oder senden Sie eine 
Email an marketing@marbach.com.
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VERPACKUNGS-DIENSTLEISTUNGEN.

VERPACKUNGSOPTIMIERUNG.
Ihre Verpackung muss nicht nur optisch überzeugen. Sondern auch reibungslos 
funktionieren. Und nicht nur das. Bei der Verpackungsproduktion sind viele Faktoren wichtig. 
Als erstes natürlich die technische Machbarkeit des Layouts. Die Produktivität bei der 
Verpackungsherstellung. Aber auch, dass die eingesetzten Materialien optimal genutzt werden. 
Und möglichst wenig Abfall übrig bleibt. 

Um Sie bei diesen vielfältigen Aufgaben bestmöglich zu unterstützen, übernehmen wir für Sie 
gerne die Optimierung Ihrer Verpackungen. 

Wählen Sie die passenden Optionen für Ihre Verpackungsoptimierung.
 ❚  Optimierung des Einzelnutzens.
 ❚  Definition/Optimierung des Layouts.
 ❚  Technische Umsetzung des Werkzeugs.
 ❚  Erstellung von Plottermustern.

Warum Sie unseren Service nutzen sollten. 
 ❚ Sie erhalten Know-how vom Profi für gestanzte Verpackungen. 
 ❚ Sie sparen Material durch ein optimiertes Verpackungslayout.
 ❚ Sie können die Produktivität in Ihrer Fertigung steigern.
 ❚ Ihre Kunden profitieren von mehr Produktivität in ihrem Abpackprozess.
 ❚ Sie erhalten alles aus einer Hand und sparen sich so kostbaren Abstimmungs-Aufwand.

Übertragen Sie uns die Optimierung Ihrer Verpackungen. Profitieren Sie von den zahlreichen 
Vorteilen dieses Marbach-Services.
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VERPACKUNGS-DIENSTLEISTUNGEN. 

FREIE ENTWICKLUNG EINER VERPACKUNG.
Sie haben eine tolle Idee für eine Verpackung? Oder Sie haben ein Produkt, das sicher und 
schön verpackt werden soll? Wir unterstützen Sie gerne bei der Verpackungsentwicklung. 
Nennen Sie uns Ihre Anforderungen und Wünsche. Und unsere kreativen Köpfe übernehmen die 
Entwicklung einer passenden Verpackung für Sie.  

Dabei entwickeln wir nicht nur eine Verpackung, die perfekt zu Ihren Ansprüchen passt. Sondern 
überprüfen auch die Realisierbarkeit der Verpackungsidee. Und somit die werkzeugtechnische 
Umsetzung. Vertrauen Sie auf unsere jahrzehntelange Erfahrung. 

Wählen Sie die passenden Optionen für Ihre Verpackungsentwicklung.
 ❚ Entwicklung der Verpackung nach Produkt (Packgut).
 ❚ Entwicklung der Verpackung nach Idee (z.B. Verpackungsvorlage).
 ❚ Erstellung von Plottermustern.

Warum Sie unseren Service nutzen sollten. 
 ❚ Wir setzen Ihre Ideen und Anforderungen kompetent um. 
 ❚ Sie profitieren von unserer jahrzehntelangen Erfahrung .
 ❚ Wir entwickeln nicht nur eine Verpackung. Sondern haben auch immer gleich einen Blick auf 
die werkzeugtechnische Umsetzbarkeit. Das spart Ihnen Zeit. Und Ressourcen.

 ❚ Sie erhalten alles aus einer Hand und sparen sich so kostbaren Abstimmungs-Aufwand.

Verpackungen entwickeln. Mit gleichzeitiger Prüfung der werkzeugtechnischen Umsetzung. 
Profitieren Sie von dieser ganz besonderen Marbach-Dienstleistung. 

CAD-KONSTRUKTION NACH MUSTER.
Sie haben ein Verpackungsmuster. Aber keine CAD-Konstruktion dazu? Unsere erfahrenen 
Mitarbeiter unterstützen Sie. Liefern Sie uns einfach die Verpackung. Und wir liefern Ihnen die 
Daten. Schnell und unkomplizitert. 

Wählen Sie die passenden Optionen für Ihre CAD-Konstruktion. 
 ❚ CAD-Konstruktion nach Muster.
 ❚ Erstellung von Plottermustern.

Warum Sie unseren Service nutzen sollten. 
 ❚ Wir setzen Ihre Ideen und Anforderungen kompetent um. 
 ❚ Sie profitieren von unserer jahrzehntelangen Erfahrung.
 ❚ Wir liefern Ihnen die Daten. 
 ❚ Sie sichern sich die Datenverfügbarkeit. Unabhängig vom Lieferanten.

Wir übernehmen für Sie die Erstellung der CAD-Daten. Und Sie können sich um Ihr Kerngeschäft 
kümmern. Profitieren Sie vom Know-how der Marbach-CAD-Experten.
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VERPACKUNGS-DIENSTLEISTUNGEN. 

MATERIALAUSWAHL UND -OPTIMIERUNG.
Sie suchen das passende Material für Ihre Verpackung, sind sich aber nicht sicher, wie sich die 
verschiedenen Kartonarten verarbeiten lassen? Sie möchten das Material vorher ausgiebig 
testen? 

Wir unterstützen Sie gerne bei Materialtests. Zeigen Ihnen, worauf es ankommt. Empfehlen 
Ihnen Parameter. Und stellen für Sie eine Testform her, um die theoretischen Werte auch 
in der Praxis zu testen. Wir beraten Sie hinsichtlich Themen wie der Faserlaufrichtung, der 
Konstruktion der Verpackung und dem Aufbau des Layouts. Und helfen Ihnen bei der weltweiten 
Standardisierung von Verpackungen.

Wählen Sie die passenden Optionen für Materialtests.
 ❚ Durchführung von Stanzrilltests. Schnell und präzise.
 ❚ Feststellung von Rillkräften und Faltwiderständen.
 ❚ Empfehlung von Parametern. 
 ❚ Produktion von Testformen. 
 ❚ Vollformatige Stanztests in produktionsnahem Umfeld.

Warum Sie unseren Service nutzen sollten. 
 ❚ Um vorab sicher zu gehen, dass das von Ihnen gewählte Material wie gewünscht gestanzt 
und gerillt werden kann.

 ❚ Zum Trouble Shooting, wenn das neue Material bereits im Einsatz ist und nicht die 
gewünschten Ergebnisse bringt.

 ❚ Zur Optimierung Ihrer Produktivität. Holen Sie das Beste für Ihre Kunden heraus, indem Ihr 
Prozess und Ihr Werkzeug perfekt auf das Material abgestimmt sind.

Auswahl und Optimierung von Kartonmaterial. Profitieren Sie von den Technologien und der 
Expertise des Stanz-Experten.





STANZEN VON MUSTERN. UND LIMITED EDITIONS.
Sie benötigen Kleinserien? Musterstanzungen? Oder Limited Editions? Wir haben an unserem 
Standort in Heilbronn eine moderne Stanzmaschine. Damit können wir für Sie Zuschnitte 
produzieren. Für Abpacktests. Und Befülltests. Aus Blankomaterial. Oder von Ihnen bedruckt. 
Kartonage. Oder Wellpappe. Bis 4mm. 

Wählen Sie die passenden Optionen für Ihre Auftragsstanzung.
Stanzen. Ausbrechen. Und Nutzentrennen.

 ❚  Von Kleinserien. 
 ❚  Von Limited Editions.
 ❚  Von Mustern.

Warum Sie unseren Service nutzen sollten. 
 ❚ Die optimale Lösung für Abpack- und Befülltests.
 ❚ Zur Auslagerung von Limited Editions.
 ❚ Bei Aufträgen, die spezielle Werkzeugtechnologien erfordern.
 ❚ Sie können Ihre Maschinenkapazitäten für eigene Produktionsaufträge nutzen. 

Nutzen Sie Ihre Maschinen effizient. Und lagern Sie Ihre Limited Editions und Abpacktests aus. 
Wir stanzen für Sie. 
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VERPACKUNGS-DIENSTLEISTUNGEN. 
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KARTONAGE
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SCHULUNGEN. MARBACH ACADEMY.

MEHR WISSEN. MEHR KÖNNEN. 
Unter diesem Motto geben wir unsere Erfahrungen an Sie weiter. An alle, die ihren Stanzprozess 
optimieren möchten. Und die maximale Performance bei der Herstellung ihrer Verpackungen 
anstreben. 

Eines haben alle Marbach-Trainings gemeinsam: Sie vermitteln nicht nur theoretisches Wissen. 
Sondern zeigen immer auch die Anwendung in der Praxis. Vermittelt durch Trainer, die es wissen 
müssen: Anwendungstechniker und Packmitteltechnologen. Allesamt mit jahrzehntelanger 
Erfahrung. In Theorie und Praxis.

Wählen Sie die passende Schulung.
 ❚ Kartonage
 ❚ Wellpappe
 ❚ Zigarette

Neben Standardschulungen bieten wir auch individuelle Schulungen an, die perfekt auf Ihre 
Bedürfnisse zugeschnitten sind.

Warum Sie unsere Schulungen besuchen sollten. 
 ❚ Tipps und Tricks.
 ❚ Sofortige Umsetzung in die Praxis. 
 ❚ Optimierung des Stanzprozesses.
 ❚ Für effizientes und produktives Arbeiten. 
 ❚ Kosteneinsparungen. 
 ❚ Tolle Verpackungen am Point of Sale.

Mehr Infos über Marbach-Schulungen sowie die Online-Anmeldung finden Sie unter dem 
folgenden Link: www.marbach.com/academy.

Wir freuen uns auf Ihre Anmeldung.
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MARBACH PERFORMANCE BOOST.

PROZESSOPTIMIERUNG.
Um die Performance in Ihrer Fertigung zu steigern, gibt es viele Möglichkeiten. Neben dem 
perfekt passenden Werkzeugpaket spielen gut ausgebildete Mitarbeiter ebenso eine Rolle wie 
der produktive Einsatz Ihres Maschinenparks. Und der richtige Umgang mit den eingesetzten 
Werkzeugtechnologien. 

Aus diesem Grund haben wir seit kurzem das neue Service-Paket „Marbach Performance 
Boost“ in unser Portfolio aufgenommen. Dabei werden Ihre Stanzprozesse vor Ort analysiert. 
Und auf Basis dieser Analyse ein Konzept zur Optimierung erstellt. Mit dem Performance-Boost-
Paket können Sie Ihre Produktivität deutlich steigern. Und somit dauerhaft Zeit und Kosten 
sparen.

Wählen Sie die passenden Optionen für Ihr Performance Boost Paket.
 ❚ Ist-Aufnahme Ihrer Prozesse und des Stanz-Umfeldes bei Ihnen vor Ort. 
 ❚ Analyse der Stationen Stanzen. Ausbrechen. Und Nutzentrennen.
 ❚ Auswertung der Analyse.
 ❚ Empfehlung von Maßnahmen zur Produktivitätssteigerung, beispielsweise:

    - Reinigung des Stanztiegels zur Beseitigung von Unebenheiten.
    - Ausgleich von Höhentoleranzen im Stanztiegel.
    - Zentrierung der Stationen Stanzen, Ausbrechen und Nutzentrennen.
    - Empfehlungen für passende Geräte und Materialien für das Stanzmaschinenumfeld.

Warum Sie unseren Service nutzen sollten. 
 ❚ Sie können die Produktivität Ihrer Stanzmaschinen um 30% und mehr steigern. 
 ❚ Sie werden von erfahrenen Anwendungstechnikern betreut.
 ❚ Die Analyse erfolgt auf Ihren Produktionsmaschinen vor Ort.
 ❚ Wir präsentieren Ihnen vor Ort die Ergebnisse der Analyse und besprechen mit Ihnen im 
Detail unsere Empfehlungen.

Nutzen Sie unsere Expertise. Und profitieren Sie langfristig von einer Erhöhung der Produktivität 
in Ihrer Fertigung. Steigern Sie Ihre Performance. Mit dem Marbach Performance Boost Paket.
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